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G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Propongo che questa in-
terpellanza, sia svolta quando sarà pre-
sente l 'onorevole ministro dei lavori pub-
blici. 

PALA. Io però mi riferisco alla pr ima e 
alle al tre t u t t e insieme. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. P rec i samente ! 

PALA. Allora ne presenterò un ' a l t r a di-
r e t t a specificamente al l 'onorevolepresidente 
del Consiglio e modificherò la prima; poiché 
ne ho tre, una d i re t t a al presidente del 
Consiglio ed al ministro de i lavoi i pubblici, 
le altre al solo ministro dei lavori pubblici. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Va bene. 

P R E S I D E N T E . Segue una interpellanza 
dell 'onorevole Artom al ministro degli affari 
esteri « sulla si tuazione internazionale d 'I-
talia dopo la Conferenza di Algeciras, in 
relazione anche alle dichiarazioni f a t t e sullo 
stesso argomento il 24 aprile nell 'altro ramo 
del Par lamento ». 

Non essendo presente l 'onorevcle Artom, 
si in tende che abb ia r i t i ra to ques ta inter-
pellanza. 

La interpel lanza degli onorevoli Pala e 
Giordano-Apostoli al ministro dei lavori 
pubblici seguirà la sorte delle altre due in-
terpellanze, con questa connesse, presenta te 
dall 'onorevole Pala . 

Le interpel lanze degli onorevoli Yisocchi 
ed altri, e Nit t i , ai ministri delle finanze, 
dei lavori pubblici e dell 'agricoltura, indu-
str ia e commercio, sono r imanda te al 17 
corrente. 

Segue una interpellanza degli onorevoli 
Carboni-Boj ed altri al presidente del Con-
siglio, ai ministr i del tesoro, dei lavori pub-
blici e di agricol tura, industr ia e commercio. 
Siccome anche questa interpellanza r iguarda 
i lavori della Sardegna, pot rà essere con-
nessa con le al t re su lo stesso argomento 
dell 'onorevole Pala . 

SCANO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Allora, leggerò l ' inter-

pellanza. 
I depu ta t i Carboni-Boi, Solinas, Scano, 

Abozzi, Giordano-Apostoli , Pais, Pala, Ca-
stoldi e Pinna, interpellano ¡il presidente 
del Consiglio, i ministri del tesoro, dei la-
vori pubblici e di agricoltura, industr ia e 
commercio « p e r sapere se e quando inten-
dano presentare le r iforme già domanda t e 
dalla Deputazione sarda per l ' a t tuaz ione 
dei provvediment i sullil Sardegna e le altre 

diret te a sollevare le disagiate condizioni 
dell'isola ». 

Onorevole Scano, parli. 
SCANO. Poiché non vedo presente nè. 

l 'onorevole ministro del tesoro, nè quelli 
dei lavori pubblici e dell 'agricoltura, ma 
vedo presente 1' onorevole presidente del 
Consiglio, e poiché credo che a questa in-
terpellanza egli possa r ispondere, t r a t t a n -
dosi solamente di dare affidamenti per quanto 
r iguarda i provvediment i da prendersi, e 
quindi non ci sono le ragioni tecniche che 
l 'onorevole presidente del Consiglio oppo-
neva all 'onorevole Pala , lo pregherei di vo-
ler r ispondere a me. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. In questa interpel lanza 
vi sono due part i : una generica, l ' a l t ra spe-
cifica, vale a dire: sapere se il Governo in-
tende presentare questi provvediment i , e 
quali saranno. 

Quanto alla pr ima par te , posso rispon-
dere, assicurando l 'onorevole Scano, che 
s t iamo s tudiando con i colleghi del tesoro 
e dell 'agricoltura, ed abbiamo g ià quasi 
concretato per in tero il disegno di legge 
da presentare alla Camera, e che non tar -
derà ad essere presenta to . 

Ma io non potrei adesso entrare nella 
discussione part icolare di un disegno di 
legge, che non è ancora concretato in tu t t i 
i suoi minuti particolari con i miei col-
leglli. 

Credo che l 'onorevole Scano, per ora, 
pot rebbe accontentars i di questa assicura-
zione, e cioè, che il progetto, già in corso di 
s tudio, ben presto sarà condot to a ter-
mine, e non ta rderà ad essere presentato 
alla Camera. 

SCANO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli pure. 
SCANO. Mi dispiace di non potere ac-

consentire al desiderio dell 'onorevole presi-
dente del Consiglio, perchè la domanda che 
la Deputazione sarda gli rivolge non im-
plica la necessità di specificare i provvedi-
dimenti da prendere. 

Ben noi dobbiamo indicare quali prov-
vedimenti crediamo s iano-daprenders i nel-
l ' in teresse dell'isola, affinchè il Ministero 
ne tenga con to ; ma dal presidente del Con-
siglio chiediamo soltanto quegli aff idamenti 
che siano del caso. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Io non posso dare nes-
sun aff idamento concreto, perchè non sa-
rebbe serio per par te del Governo di venire 


